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1 Introduktion 

Dette dokument indeholder en beskrivelse af fejlrettelser og ændringer 

der en del af releasen KOMBIT Sygesikring 1.0.25. 

2 Ny funktionalitet (Ændringsønsker) 

• Der skal aldrig sendes et lægevalgsbrev ifm. tildeling af læge pba. 

CPR 002 Fødsel 

• Der skal ikke sendes lægevalgskvittering + midlertidigt 

sundhedskort ved indrejse og genindrejse 

• Der skal aldrig sendes et midlertidigt sundhedskort ifm. lægevalg, 

sikringsgruppeskift eller bestilling af sundhedskort 

• Forældremyndighedsindehaveres mulighed for at skifte læge for et 

barn under 15 år 

• Børn med navne og adressebeskyttelse skal ikke have sendt brev 

fra Sygesikring  

3 Fejlrettelser 

Den nedenstående tabel er en oversigt over de fejl som er blevet rettet. 

3.1 Sagsbehandlermodulet 

Titel & Beskrivelse Kategori 

Gruppeskift fejlede 

Fejl: 
I visse tilfælde mangler kommunekode ved opslag i CPR-online, hvilket 
systemet ikke kunne håndtere. 
 
Rettelse: 
Nu håndteres manglende kommunekode, så det er muligt at foretage 
gruppeskift efter opslag i CPR-online. 

B 

Annulleret lægevalg 

Fejl: 
Det er ikke muligt at se hvem der har annulleret lægevalg. 
 
Rettelse: 
Den person der har annulleret et lægevalg, fremgår nu på forløbet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 
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Titel & Beskrivelse Kategori 

Behandling af pårørende i forbindelse med automatisk annullering 
af lægevalg 

Fejl: 
Et lægevalg kan annulleres for både far + børn, uden sagsbehandleren får 
en advarsel om at farens lægevalg også bliver annulleret hvis barnets 
lægevalg annulleres. 
 
Rettelse: 
Advarsel ved annullering af forløb med flere personer skal nu følge dette 
mønster: 
 
"Forløbet indeholder flere personer udover {cpr-nr}. Disse personer vil 
også få annulleret deres registreringer/forløb." 

C 

Opgaver kan ikke afsluttes andet end fra opgaveoverblikket 

Fejl: 
Det er ikke muligt at afslutte forløb, hvor tidsfristen er overskredet, inden 
på en sikredes overblik. 
 
Rettelse: 
Det er nu muligt at afslutte forløb inde fra den sikredes overblik, selvom 
tidsfristen er overskredet. 

C 

Manglende flettefelt i journaloverdragelsesbrev 

Fejl: 
Der mangler et flettefelt i 011_journaloverdragelse_lægevalg. 
 
Rettelse: 
Det manglende flettefelt er blevet tilføjet. 

C 

Borgers oplysninger ikke opdateret fra CPR 

Fejl: 
Samboende blev i visse tilfælde ikke vist korrekt på Familie og 
Bopælskortet. 
 
Rettelse: 
Samboende bliver nu vist korrekt. 

C 

Linjeskift på Ad-hoc brev 

Fejl: 
Linjeskift bliver ikke vist i en "Forhåndsvisning" af breve, når man laver 
linjeskift i fritekst-feltet for adhoc-opgaver og midlertidigt sundhedskort. 
 
Rettelse: 
Linjeskift bliver vist i breve nu. 

C 

Breve der er I “Systemet arbejder”, bliver ikke indlæst, selvom de 
eksisterer. 

Fejl: 
I forbindelse med afsendelse af nogle breve, blev brevene ikke genereret 
korrekt. Det resulterede i at de blev sendt korrekt, men de fremgik ikke i 
klienten. 
 
Rettelse: 
Breve bliver nu genereret korrekt og fremgår i klienten. 
 
 

C 
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Titel & Beskrivelse Kategori 

Bopælssamling vises ikke 

Fejl: 
Døde personer blev talt med det totale antal relationer og dette medførte at 
nogle bopælssamlinger oversteg grænsen for relationer der vises i klienten. 
 
Rettelse: 
Rettelsen sørger for at der filtreres personer ud som ikke er i status 01, når 
man fremsøger bofæller. Det totale antal relationer i sikredeoverblikket 
bliver nu vurderet ud fra samme kriterier som vises på siden. På denne 
måde sørger vi for at bofæller ikke skæres væk i visningen, medmindre det 
totale antal relationer som skal vises, overskrider 20. 

C 

Firkantede logoer bliver most i breve 

Fejl: 
Kommunernes logo er meget forskellige, men de kvadratiske logoer bliver 
en smule klemt, så de får en mere oval facon. Der var også udfordring for 
logo der var 50% højere end bredden og logo der var 50% bredere end 
højden. 
 
Rettelse: 
Logoer nævnt i ovenstående har nu det rette udseende. 

D 

Når der tilgås yderdetaljer, men informationerne ikke kan findes, 
kommer der en blank side. 

Fejl: 
Når et kald til visning af yderdetaljer af en en anden årsag fejler, vises en 
blank side i stedet for en mere brugervenlig tekst. 
 
Rettelse: 
Den blanke side, er nu erstattet med en tekst om at prøve igen senere. 

D 

Værgemål 

Fejl: 
Ved borgere der har værgemål, står der værgens navn og 
forældremyndighed på Familie- og bopælskortet. Der bør stå værge i stedet 
for forældremyndighed. 
 
Rettelse: 
Når der er tale om værgemål - altså ikke far eller mor – står der nu 
"Værge" og ikke ”Forældremyndighed”. Dette gælder uanset alder på 
personen under værgemål. 

D 

3.2 Bestilling af sundhedskort 

Titel & Beskrivelse Kategori 

Yder nedlagt mellem lægevalg og kortbestilling 

Fejl: 
En sundhedskort-bestilling fejler hvis en yder bliver nedlagt mellem et 
lægevalg er blevet foretaget og et sundhedskort bliver bestilt. 
 
Rettelse: 
Såfremt det ikke er muligt at bestille sundhedskort, bliver forløbet afsluttet 
frem for at det fejler. 

C 

Sundhedskortbestilling for barn i anden kommune oprettes i 
forældres kommune 

Fejl: 

C 
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Hvis en forælder, der bor i en anden kommune end sit barn, bestiller et 
sundhedskort til sit barn, oprettes barnets forløb i forælderens kommune. 

Når det bliver forsøgt at trække betalingen, gøres dette på vegne af 
barnets kommune, hvilket fejler. 
 
Rettelse: 
Betalinger gøres nu på vegne af kommunen defineret i forløbet og ikke 
bopælskommunen. 

Midlertidigt sundhedskort 'forhåndsvisning' mv ikke aktivt 

Fejl: 
Det er ikke muligt at danne og sende et midlertidigt sundhedskort uden af 
skrive noget inde i tekstfeltet. Funktionerne til "Forhåndsvisning", "Gem" og 
"Send" bliver kun aktivt, hvis man skriver noget i tekstfeltet i brevet  
 
Rettelse: 
Midlertidig sundhedskort kan sendes uden at man er tvunget til at skrive 
noget i fritekst-feltet. 

D 

I print fra bestilling af sundhedskort dialog bliver tekst skrevet 
oven i hinanden 

Fejl: 
I nogle situationer opleves at noget tekst bliver skrevet oveni hinanden ifm. 
print fra bestilling af sundhedskort. Derudover laves der også 2 sider. 
 
Rettelse: 
Der er ikke længere noget tekst der bliver skrevet oven i hinanden. 

D 

3.3 Selvbetjening 

Titel & Beskrivelse Kategori 

Forkert ikrafttrædelsesdato ved lægevalg foretaget i 
selvbetjeningen i Safari på MacBook 

Fejl: 
Hvis brugerens PC har en anden tidszone end én dansk tidszone, er der 
uoverensstemmelser mellem den dato brugeren har valgt og den dato man 
bliver vist i opsummeringssiden i et lægevalg. 
 
Rettelse: 
Datoen bliver ikke længere påvirket af den tidszone som brugeren befinder 
sig i. 
 

C 

Blank side ved bestil sundhedskort på borger.dk 

Fejl: 
Selvbetjeningsløsningen henviste nogle gange til en blank side ved 
bestilling af sundhedskort. 
 
Rettelse: 
Selvbetjeningsløsningen henviser nu til den korrekte side ved sundhedskort 
bestillinger. 

C 

Praksis deklarationer vis kun i Sagsbehandler og ikke i 
selvbetjeningen hvor det giver mest mening 

Fejl: 
Praksis deklarationer vises kun i Sagsbehandler klienten og ikke i 
selvbetjeningsklienten, hvor det giver mest mening, da det er den sikrede 
som har behov for at vide om lægen de vælger har online tidsbestilling, 
receptfornyelse og E-mailkonsultation. 

C 
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Rettelse: 
Disse supplerende oplysninger omkring en lægepraksis kan nu også ses i 
selvbetjeningen. 

3.4 Lægevalg 

Titel & Beskrivelse Kategori 

Annuller lægevalg skal være mere robust 

Fejl: 
Hvis en annullering fejler midtvejs, kan der opstå en situation hvor 
lægevalget er annulleret i LUNA, men forløbet stadig er i gang i 
Sygesikring. 

Det er nu ikke muligt at gentage annulleringen fordi kaldet til LUNA fejler 
med en "Allerede annulleret" besked. 
 
Rettelse: 
Hvis registreringen allerede er annulleret i LUNA, springes den del over og 
forløbet annulleres i Sygesikring. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 

Disp. fra yder er overskredet, lægevalg kan ikke gennemtvinges 
med selvvalgt lægeskift 

Fejl: 
Ved dispensation på lægevalg ved flytning kan det ske at tidsfrist for 
lægevalgsforløbet udløber, før svar på dispensation udløber. 

Sagsbehandler kan i de tilfælde ikke godkende/afvise dispensation på 
vegne af yder. 

Rettelse: 
Tidsfristen for svar på dispensationsanmodningen bliver nu beregnet ud fra 
modtagelsen af CPR-hændelsen og ikke ud fra oprettelsen af forløbet. 

C 

Det er ikke muligt at se hvem der har godkendt eller afvist 
dispensation 

Fejl: 
Det er ikke muligt at se hvem der har godkendt eller afvist en 
dispensationsanmodning. 

Rettelse: 
I højre side af dispensationsdetaljerne efter aktiviteten 
"Dispensationsansøgning sendt", vil der stå om dispensationsanmodningen 
er godkendt/afvist, om dispensationsanmodningen er godkendt/afvist af 
yder/sagsbehandler/timeout, og tidspunktet for hvornår 
dispensationsanmodningen er blevet godkendt/afvist. 

C 

Lægevalg med årsag flytning og ukendt adresse afventer altid CPR-
hændelse 

Fejl: 
Lægevalg med årsag flytning og ukendt adresse afventer altid CPR-

C 
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Titel & Beskrivelse Kategori 

hændelse, også selvom der ikke indtastes tilflytningsadresse. 
 
Rettelse: 
Lægevalg med årsag flytning uden tilflytningsadresse afventer ikke CPR-
hændelse, heller ikke når sikredes adresse er ukendt. 

3.5 PLO-hændelser 

Titel & Beskrivelse Kategori 

Lægevalg fejler pga. PLO-hændelser for sikrede 

Fejl: 
Hvis en sikrede flytter i gratisperioden for et PLO-forløb, så ender sikrede i 
visse tilfælde på PLO-forløb både i fraflytnings- og tilflytningskommunen. 
 
Rettelse: 
Hvis sikrede allerede er med i et PLO-forløb, så oprettes han ikke på et 
andet også. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C 

PLO-forløb -kolonnen der viser ”Afventer CPR-hændelse” viser den 
forkerte værdi 

Fejl: 
I listen over personer i samme forløb er der en kolonne, der angiver om en 
sikrede afventer en CPR-hændelse. Denne kolonne bliver f.eks. vist på et 
massebehandlings forløb, hvor den ikke giver mening i forhold til, at en 
person på et massebehandlingsforløb ikke vil afvente en CPR-hændelse. 
 
Rettelse: 
Kolonnen er fjernet helt på et massebehandlings forløb og vises nu kun i 
forbindelse med lægevalg eller gruppeskift med lægevalg (på lægevalget), 
når man ser hvilke personer der er i involveret i samme lægevalgs forløb. 

D 

Kommer ikke med på listen over massetildeling ved 
praksisopsplittelse 

Fejl: 
Far, mor og datter har samme læge. De er alle på PLO-hændelsen på 
denne læge. Mor vælger ny læge for sig selv og datter med 
praksishændelsen som begrundelse. Mor og datter fjernes fra PLO 
hændelsen, således far kun er repræsenteret på hændelsen. Far vælger 
derefter ny læge for sig selv og datter med praksishændelsen som 
begrundelse. Mor og datters tidligere lægevalg annulleres, og mor kommer 
ikke tilbage på PLO-hændelsen og vil derfor ikke have valg en læge. 

Rettelse: 
Når sikrede foretager et lægevalg pga. en PLO-hændelse bliver han 
automatisk fjernet fra PLO forløbet. Bliver lægevalget manuelt annulleret 
inden det træder i kraft, så bliver sikrede automatisk tilføjet til PLO forløbet 
igen. 
Med denne rettelse bliver sikrede også automatisk tilføjet til PLO forløbet 

D 
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Titel & Beskrivelse Kategori 

igen ved annullering i forbindelse med et nyt lægevalg. 
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